



颐和中学小记者站专版

立志成为国家栋梁之才

本报小记者(颐和中学73班) 顾育银

10月13日,我们小记者来到沧州博物馆,参观了庆祝中国共产党成立100周年沧州革命史展。参观之后,我受益匪浅。

这次参观的主题为“革命烽火,红耀沧州”,我印象最深的是“革命星火,燎原沧州”这一版块的内容。

讲解员先为我们讲解了张申府的事迹。张申府是中国共产党主要创始人之一,也是沧州第一个共产党员。

接着,讲解员又为我们介绍了马本斋的英雄事迹。马本斋是献县人,回族。他组织献县子弟兵组成回民支队,多次在战斗中取得胜利,成为一支让敌人闻风丧胆的

革命队伍。

但是,卑鄙的敌人逮捕了马本斋的母亲白文冠,并放言如果马本斋不解散回民支队,就杀死马母。马母为了不拖累儿子,与狡诈的敌人进行了绝食斗争,最后英勇牺牲。马本斋化悲愤为力量,把敌人打得落花流水……

1949年10月1日,中华人民共和国正式成立,中国人民站起来了!我们不再任人宰割,不再受人欺压,不再受人侮辱。

但是,我们不能忘记过去,忘记历史意味着背叛。作为新时代的青少年,我们要努力学习,将来报效祖国,成为国家栋梁之才,为国家发展贡献力量。

校长寄语



我们用创新发展理念引领教育创新,提出了“为学生的一生发展打好底色”的核心理念,通过“公民养成教育”和“做颐和好学生,做家庭好子女,做社会好公民”的新三好学生评选,让每个生命成为最好的自己。

——颐和中学校长
郭树发

薪火相传,发扬革命精神

本报小记者(颐和中学76班) 张智杰

今年是中国共产党成立100周年,10月13日,我们小记者走进沧州博物馆,参观了“革命烽火,红耀沧州”庆祝中国共产党成立100周年沧州革命史展。

一进展厅,我就看见“革命星火,燎原沧州”几个大字。解说员说:“沧州地区的党员从最初的77人,已经发展到了现在的36万人。张申府是沧州地区的第一位共产党员……”

解说员还告诉我们,张申府、刘格平等共产党人是共产党较早的宣传者,没有他们,就不会有现在数以万计的共产党员。

在参观过程中,看到那闪着历史光芒的冲锋号,我的耳边仿佛传来了一阵阵奋斗的号角。

革命精神,薪火相传,我们一定要发扬革命精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。



用心记笔记

他们永远活在我们心中

本报小记者(颐和中学75班) 王晨露

历史是最好的教科书。10月13日,我们小记者来到沧州博物馆,参观了“革命烽火,红耀沧州”庆祝中国共产党成立100周年沧州革命史展。

我们满怀期待地走进展厅,讲解员详细地给我们介绍了沧州的革命史。

“1921年7月23日,中国共产党成立。1926年9月,刘格平在直隶省立第二中学(简称省立二中,今沧州市第一中学)建立了沧州第一个共产党支部……”我瞪大了眼睛,认真地听着。

紧接着,讲解员又给我们讲了马本斋的故事。卢沟桥事

变爆发后,马本斋在家乡沧州献县组织回民支队,奋起抵抗日本侵略军。期间,马本斋的母亲白文冠被狡猾的日军逮捕,日军以马母威胁马本斋让他解散回民支队。

马本斋虽不忍心看着母亲受苦,但为了党组织,他流着眼泪坚持和日军作斗争。马母知道自己在日军手里一天,儿子就会受到威胁,于是进行了绝食斗争,最终壮烈牺牲。

虽然英雄们已经长眠在了中华大地上,但他们的英雄事迹却仍在代代相传,他们永远活在我们心中。

星星点灯



神勇的雁翎队

“雁翎队,是神兵,来无影,去无踪。千顷苇塘摆战场,抬杆专打鬼子兵……”在参观过程中,我看到了这样一首民谣。这首民谣描写的是抗日战争时期雁翎队的神勇表现。

在抗日战争时期,活跃在白洋淀的水上游击队——雁翎队利用有利的地形,驾着小舟出入芦苇荡中,神出鬼没,声东击西,沉重地打击了日本侵略者。

本报小记者(颐和中学72班) 郭世琨

铭记历史

我们了解到,在抗日战争期间,日本侵略者在沧州制造了很多惨案:1944年8月,日军在任丘马家村杀害村民32人;1945年5月3日至8日,日军在泊头军屯屠杀村民143人……但是,沧州人民没有屈服。我们要学习他们这种不屈不挠的精神。

同学们,我们要牢记历史,牢记那些为国捐躯的英雄。同时,我们还要学习他们的革命精神,好好学习,将来报效祖国。

本报小记者(颐和中学74班) 王雯萍

扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,跟随颐和中学小记者一起去参观一下沧州革命史展吧。



本版摄影 聂影

学习先烈们的伟大精神

本报小记者(颐和中学73班) 张宝予

10月13日,在老师的带领下,我们小记者走进沧州博物馆,参观了“革命烽火,红耀沧州”庆祝中国共产党成立100周年沧州革命史展。

在参观过程中,我们了解了许多沧州的革命先烈。其中,我印象最深的是刘格平和马本斋。刘格平在直隶省立第二中学(简称省立二中,今沧州市第一中学)建立了沧州第一个共产党支部。马本斋是抗日民族英雄,他率领的回民支队英勇善战,威名远

扬……

100年前,中国共产党的“小小红船”起航,历经风雨,砥砺前行,成为劈波斩浪的“巍巍巨轮”。在沧州这片英雄的土地上,无数革命先烈抛头颅、洒热血,谱写了一曲曲可歌可泣的壮丽篇章。

过去已成为历史,但我们不能忘记历史。历史是最好的教科书,我们要努力学习,不辜负先烈们用生命和鲜血为我们换来的美好生活,将来为国家发展贡献力量。

我更加热爱家乡了

本报小记者(颐和中学72班) 李承运

不忘历史,才能开辟未来。10月13日,我们小记者一起走进沧州博物馆,参观了“革命烽火,红耀沧州”庆祝中国共产党成立100周年沧州革命史展。

走进展厅,解说员详细地为我们介绍了许多沧州的革命英雄,他们的英雄事迹深深地打动了我们。

在这些英雄中,我印象最深的是马本斋。马本斋是沧州献县人,中国共产党党员,抗日

民族英雄。在抗日战争时期,他率领回民支队驰骋在冀中平原,英勇善战,威名远扬。他率领的这支队伍被誉为“百战百胜的回民支队”。

我生于沧州,了解了沧州的革命史以后,我更加热爱家乡,热爱这个英雄的城市。

历史是最好的教科书,我们要学习革命先烈不怕困难、英勇顽强的伟大精神,好好学习,不辜负华,做共产主义接班人。



快乐合影



认真听讲解

不可缺少的“螺丝钉”

本报小记者(颐和中学72班) 刘馨怡

100年前,中国共产党的“小小红船”由南湖起航,一路经历风雨,百折不挠,砥砺前行,终于成为劈波斩浪的“巍巍巨轮”。10月13日,我跟随小记者队伍参观了“革命烽火,红耀沧州”庆祝中国共产党成立100周年沧州革命史展后,了解了一颗建造这艘“巨轮”不可缺少的“螺丝钉”。他就是刘格平。

刘格平,沧州地区最早的一批社会主义共青团团员之一,1926年加入中国共产党,在直隶省立第二中学(简称省立二中,今沧州市第一

中学)建立了沧州第一个共产党支部,为家乡发展革命事业做出了巨大贡献。

建造一艘巨轮,需要成千上万颗螺丝钉,革命先辈们就像一颗颗螺丝钉……他们敢为人先,在漫漫长夜里点燃星星之火;他们不屈不挠,为抵御外侮殊死战斗;他们无私奉献,舍小家为大家,全力以赴……他们,是中华民族脊梁。

我们要学习革命先辈们的伟大精神,发愤图强,将来为国家建设贡献自己的力量。